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  تحول تازه در مذاکرات برجامی؟
آنگونه که از رایزنی‌های دیپلماتیک اخیر برمی‌آید، به‌نظر می‌رسد در آینده نزدیک 
باید در انتظار تحولات تازه‌ای در مذاکرات برجامی بود. کارشناسان معتقدند 
درجریان سفر منطقه‌ای اخیر وزیر امورخارجه ایران، گفت‌وگوهای مثبتی در 
این زمینه انجام شده‌است. 2دور مذاکره علی باقری، مذاکره‌کننده ارشد ایران در 
مذاکرات برجامی، با انریکه مورا، معاون مسئول سیاست‌خارجی اتحادیه‌اروپا که طی 
روزهای اخیر در دوحه انجام شد از یک‌سو و رایزنی‌ هفته‌های اخیر باقری با همتایان 
خود در تروئیکای اروپایی ازسوی دیگر، همگی از تحرکات تازه در این حوزه حکایت 
دارد. برهمین اساس هم بود که شبکه سی.‌ان.‌ان آمریکا، به نقل از منابع دیپلماتیک 
گزارش داد مورا و باقری گفت‌وگوهای مثبتی داشته‌اند و شرایط برای کاهش 
تنش‌های اخیر میان طرفین مهیا‌تر از قبل است. انریکه مورا هم در توییتی، احیای 
برجام را »بهترین گزینه ممکن« دانست. از مجموع این تحولات چنین برمی‌آید که 

در روزهای اخیر باید در انتظار تحرکات تازه‌ای در این عرصه باشیم.

دیدار و گفت‌وگوی وزیر امورخارجه ایران با مقام‌های عالی‌رتبه 4کشور عربی حاشیه خلیج‌فارس، علاوه بر همه 
دستورکارها و برنامه‌ها، دربردارنده یک پیام مهم برای منطقه بود؛ اینکه جمهوری‌اسلامی درحال ایفای نقش 
ثبات‌ساز در خاورمیانه و خلیج‌فارس است و رویکردهای مدنظر محور مقاومت دراین عرصه، می‌تواند فضای 
نوینی پیش‌روی صلح و امنیت درون‌‌زای منطقه‌ای بگشاید. این موضوع زمانی اهمیت دوچندان می‌یابد که 
درنظر داشته‌باشیم تهران در روزهای اخیر میزبان رهبران جبهه مقاومت فلسطینی بود؛ آن‌هم در شرایطی که 

رژیم‌صهیونیستی با تغییر موازنه قدرت در سرزمین‌های اشغالی مواجه شده و همه نشانه‌ها، از درگیری این 
رژیم با بحران‌های ساختاری حکایت دارد. در چنین شرایطی و با بروز نشانه‌های شکست پروژه عادی‌سازی 
روابط دولت‌های منطقه با رژیم صهیونیستی، سفر رئیس دستگاه دیپلماسی ایران به کشورهای قطر، عمان، 
کویت و امارات حاوی پیام‌های روشنی در زمینه تقویت روزافزون محور مقاومت و کاهش چشمگیر نقش‌آفرینی 

محور غربی – صهیونیستی در تحولات منطقه‌ای است.

سفر منطقه‌ای وزیر امورخارجه جمهوری‌اسلامی 
ایران به 4کشور قطر، عمان، امارات و کویت، 
دیروز به پایان رسید و گمانه‌زنی‌ها حکایت از 
آن دارد که حسین امیرعبداللهیان با دست‌پر از 

این سفر مهم دیپلماتیک بازگشته‌است؛ سفری 
که از جنبه‌های مختلف سیاسی و اقتصادی 
دارای اهمیت راهبردی است.در این میان اما 
اهمیت این سفر زمانی دوچندان می‌شود که 
گمانه‌زنی‌ها از پیگیری پرونده‌های مهمی در 
جریان این سفر حکایت دارد؛ از مذاکرات برجامی 
گرفته تا پرونده تبادل‌زندانیان و آزادسازی 
منابع مسدودشده ایران در برخی کشورها، 

ازجمله محورهایی است که به‌نظر در جریان سفر 
منطقه‌ای اخیر امیرعبداللهیان، رایزنی‌های 
ویژه‌ای به‌منظور حل‌وفصل آنها انجام شده 
‌است.قطر و عمان از دولت‌هایی به‌شمار می‌روند 
که طی ماه‌های اخیر نقش‌آفرینی مؤثری در 
پیشبرد برخی پرونده‌های منطقه‌ای و بین‌المللی 
ایران داشته‌اند و اکنون گمانه‌زنی‌ها نشان 
می‌دهد رایزنی‌ها پس‌از مدت‌ها پیگیری و 

رفت‌وآمد دیپلماتیک، درحال به نتیجه رسیدن 
است و سفر رئیس‌دستگاه دیپلماسی ایران به 
دوحه و مسقط، آن‌هم در شرایط کنونی، دارای 
پیام‌های مثبتی است و اکنون می‌توان چشم‌انداز 
روشن‌تری پیش‌روی برخی پرونده‌های مهم 
روی میز دستگاه دیپلماسی کشور ترسیم کرد؛ 
پرونده‌هایی که در ادامه به بررسی برخی از آنها 

می‌پردازیم.

پیگیری پرونده تبادل زندانیان
گمانه‌زنی‌ها نشان می‌دهد موضوع آزادسازی منابع مسدود شده ایران در برخی کشورها 
و تبادل زندانیان میان ایران و آمریکا، 2پرونده‌ای به‌حساب می‌آیند که به موازات 
یکدیگر و البته با نقش‌آفرینی مؤثر مسقط، درحال پیشرفت هستند و اکنون با توجه به 
رایزنی‌های اخیر امیرعبداللهیان در مسقط و پیش‌از آن، سفر سلطان عمان به تهران، 
به‌نظر می‌رسد موضوع تبادل زندانیان میان تهران و واشنگتن در مراحل نهایی خود قرار 
دارد و به‌گفته وزیر امورخارجه عمان، طرفین درحال بحث پیرامون موضوع‌های فنی 
هستند. افزایش امیدواری‌ها نسبت به حل‌وفصل پرونده تبادل زندانیان در شرایطی 
است که طرف ایرانی آمادگی خود را برای اجرای چنین توافقی اعلام کرده، اما طرف 
آمریکایی طی ماه‌های اخیر رویکرد مبهمی دراین زمینه درپیش گرفته‌است. در آخرین 
روزهای اسفندماه1401بود که همه‌چیز از توافق ایران و آمریکا به‌منظور تبادل زندانیان 
حکایت داشت، اما واشنگتن همچنان دراین زمینه دچار سردرگمی بود و دستیابی به 
توافق را نفی کرد. با وجود این اما گمانه‌زنی‌ها نشان می‌دهد این پرونده با نقش‌آفرینی 

قطر و عمان به گام‌های پایانی خود نزدیک می‌شود.

آزاد‌سازی منابع بلوکه‌شده در گام نهایی
آنگونه که از گمانه‌زنی‌ها برمی‌آید، پیگیری پرونده آزادسازی منابع مسدود شده 
جمهوری‌اسامی در برخی کشورها، مانند کره‌جنوبی، عراق و ژاپن، از مهم‌ترین 
دستورکارهای سفر منطقه‌ای اخیر امیرعبداللهیان بوده‌است. پس‌از سفر اخیر هیثم‌ 
بن‌طارق، سلطان عمان به تهران بود که خبرها درباره آزادسازی منابع مسدود شده 
ایران، بار دیگر در کانون توجه رسانه‌های داخلی و منطقه‌ای قرار گرفت و شاهد انتشار 
اخبار امیدوارکننده‌ای هم دراین زمینه بودیم. برهمین اساس هم بود که ابتدا در 
روزهای اخیر بدر البوسعیدی، وزیر امورخارجه عمان از توافق قریب‌الوقوع به‌منظور 
آزادسازی منابع مسدود شده ایران خبرداد و به‌دنبال آن، برخی منابع داخلی بر 
توافق‌های به‌دست آمده دراین زمینه صحه گذاشتند و اعلام کردند در این زمینه 
پیشنهادی ارائه کرده که ایران و کره‌جنوبی با اجرایی‌کردن آن موافقت کرده‌اند. در 
چنین شرایطی به‌نظر می‌رسد با توجه به توافق‌های اخیر، سفر رئیس دستگاه دیپلماسی 
ایران به مسقط را می‌توان تحولی در راستای نهایی‌سازی توافق برای آزادسازی منابع‌ 

مسدود شده ایران به‌حساب آورد.

گسترش مناسبات تجاری در خلیج‌فارس
سفر منطقه‌ای اخیر رئیس دستگاه دیپلماسی ایران علاوه بر همه دستورکارها 
و همچنین دستاوردهای سیاسی، با یک برنامه مهم همراه بود؛ پیگیری برای 
ترسیم نقشه‌راه نوین باهدف گسترش همکاری‌های تجاری با کشورهای حاشیه 
خلیج‌فارس. در این چارچوب بود که امیرعبداللهیان در جریان سفر به قطر، 
عمان، کویت و امارات، ضمن دیدار با مقام‌های عالی‌رتبه این کشورها، با‌ آنها درباره 
راه‌های افزایش هرچه بیشتر همکاری‌های اقتصادی و تجاری بحث و تبادل‌نظر 
کرد. برهمین اساس هم بود که رئیس دستگاه دیپلماسی ایران پس‌از گفت‌وگو با 
مقام‌های اماراتی در چهارمین مقصد سفر منطقه‌ای خود، تأکید کرد همکاری‌های 
جمهوری‌اسلامی با کشورهای حاشیه جنوبی خلیج‌فارس وارد فصل نوینی 
شده‌است. در شرایطی که ایران و قطر طی سال‌های گذشته گام‌های قابل‌توجهی 
در مسیر گسترش همکاری‌های دوجانبه برداشته‌اند، سفر اخیر امیرعبداللهیان 
به دوحه نوید‌دهنده عزم دوجانبه به‌منظور اجرایی‌سازی توافق‌های پیشین برای 
افزایش مناسبات است؛ رویکردی که در 3سفر دیگر اخیر رئیس دستگاه دیپلماسی 

ایران قابل مشاهده‌است.

پرونده‌های نیمه‌باز در خط پایان
بررسی نشانه‌های حل و فصل 6پرونده روی‌ میز دستگاه سیاست‌خارجی ایران در سفر منطقه‌ای اخیر وزیر امورخارجه

علیرضا احمدیدیپلماسی
روزنامه‌نگار

 رایزنی‌های امنیتی 
تهران – اسلام‌آباد

در روزهای اخیر اسام‌آباد میزبان دهمین کمیته 
مشترک امنیتی ایران و پاکستان بود؛ نشستی 
که با حضور هیأت ایرانی به ریاست سیدمجید 
میراحمدی، معاون امنیتی و انتظامی وزیرکشور و 
به‌منظور رفع دغدغه‌های امنیتی مشترک برگزار شد.

محورهای همکاری
 دراین نشست موضوع‌های متنوعی در حوزه 
همکاری‌های مشترک باهدف مقابله با تردد 
غیرقانونی در مرزها، مبارزه با قاچاق انسان و 
موادمخدر و همچنین توسعه مراودات و تجارت 
مرزی مطرح شد. بررسی اقدام‌های تروریستی در 
مرز ایران و پاکستان نیز از دیگر محورهای این 

نشست بوده‌است. 

مقابله با تروریسم دریایی
ازسوی دیگر فرمانده نیروی دریایی ارتش هم که 
به‌منظور دیدار و گفت‌وگو با مقام‌های پاکستانی 
در اسام‌آباد به‌سر می‌برد، تأکید کرد مبارزه با 
»تروریسم دریایی« از اهداف مشترک ایران و 
پاکستان به‌شمار می‌رود. امیر دریادار شهرام ایرانی 
همچنین از مشارکت پاکستان در چهارمین رزمایش 
مرکب کمربند امنیت دریایی خبرداد؛ رزمایشی که 
تاکنون 3 دور آن با حضور کشورهای چین، روسیه 

و ایران برگزار شده‌است. 

رهبری

دفاعی

سفر امیر عبداللهیان به 4 کشور حاشیه خلیج 
فارس پایان یافت

به دنبال عملیات پلیس آلبانی علیه کمپ 
اشرف ۳ گروهک تروریستی منافقین، بسیاری 
از حساب‌های کاربری منافقین در شبکه‌های 

اجتماعی غیرفعال شده است.

 
بدرقه یک وزیرخارجه توسط شخص 
حاکم امارات تقریبا بی سابقه بود؛ سطح 
احترامی که برای امیرعبدللهیان قائل 
شدند در حد روسای جمهور بود؛ تاجایی 
که وزیرخارجه امارات خود رانندگی را 
بر عهده گرفت و همراه با وزیر ایرانی 
به گشت زنی پرداخت. یادش بخیر! 
وزیری هم داشتیم به هواپیمایش بنزین 

نمیدادند!

@Ansarii_rahim
عبدالرحیم انصاری 

 
پس از ضبط تجهیزات الکترونیک 
منافقین توسط پلیس آلبانی،میزان 
نظرات زیر پست‌های اینستاگرامی 
بی‌بی‌سی ۳۱٪ و اینترنشنال ۴۳٪ کاهش 
یافته است.2 کلیدواژه زن، زندگی آزادی 
و مهسا امینی در توییتر فارسی دیگر 
در بخش برچسب‌های داغ این شبکه 

قرار ندارد.
# آستروتورفینگ

# مردم_نمایی

@ab_ganji
عبدالله گنجی

 
اینا هی هشتگ میزدن و میگفتن 
"امسال سال خونه" ما باور نمیکردیم :((

@Hajpichkak
حاج پیچکاک

 
صفحه توييتر مايك پمپئو و جان بولتون 
 را ديدم. اين دو نفر از شتيل بگيران
  حرفه‌اى سازمان مجاهدين خلق

 بوده اند. براى دوا هم كه شده مثلا 
اظهار تاسفى يك باى باى كوتاهى! هيچ 
حرفى در باره حمله مقتدرانه  و سركوب 

گرانه پليس امنيتى آلبانى نزده اند!
يعنى آمريكا مجاهدين را  رها كرد!

@MohajeraniSayed
سيدّعطاءالله مهاجرانى

 
ضربه اخیر به منافقین به نسبت سازمان 
پوشالی آنها بسیار بزرگ، و به نسبت آنچه 
واقعا باید در حقشان اتفاق بیفتد، بسیار 
کوچک است. به هوش باشیم که تا 
وقتی ریشه منافقین کنده نشود، چنین 
اقداماتی را گران نباید خرید. بدهی 
امریکا و جنایت نفاق، بسیار سنگین تر 

از این حرفهاست.

@mmohammadii61
Mahdi Mohammadi

 
منافقین به ایران مسترد خواهند شد؟!

معاون حقوقی رئیس جمهور : اقدامات 
حقوقی برای استرداد منافقین به ایران 
در جریان و متولی این امر قوه قضائیه 
و وزارت اطلاعات هستند.بنظرم باید به 
آقای رئیسی درجه سرداری اعطا بشه ؛ 

سردار دیپلماسی عزت :((
نه چک زدیم نه چونه مریم قجر تو گونی

@V_Mehdi10
Mehdi

 
استقبال از وزیر امور خارجه در این سه 
روز سفر به کشورهای حاشیه خلیج 

فارس قابل تامل بود.
وزیر امور خارجه در قطر با امیر قطر، در 
امارات با رئیس دولت امارات، در کویت 
با نخست وزیر و در عمان با وزیر مکتب 

سلطانی و نفر دوم این کشور دیدار کرد
سطح روابط با منطقه به خوبی ارتقا 

یافته است...

@reza_hadizadeh
عبدالرضا هادیزاده

 
در ماه‌های اخیر، جمهوری اسامی در 
حوزه های مختلف، #تولید_قدرت کرده 
است؛ این فصل جدیدی از حکمرانی 
است برای جانمایی در نظم جدید جهانی.

@boroumand60
حسام الدین برومند
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خبرهای کوتاه

 اتحادیه‌اروپا در ادامه رویکرد خصمانه 
تازه‌ترین 

تحریم‌های 
ضدایرانی 

اتحادیه‌اروپا

خود علیه جمهوری‌اسلامی طی 
ماه‌های اخیر 4نهاد ایرانی را به 
فهرست تحریم‌های خود اضافه‌کرد؛ 
نهادهایی که با ادعای مشارکت در 
تولید و عرضه پهپادها به روسیه در 
فهرست تحریم‌ها قرار گرفته‌اند. تازه‌ترین تحریم‌های اتحادیه‌اروپا 
در شرایطی علیه نهادهای ایرانی اعمال شد که این اتحادیه طی 
ماه‌های گذشته تحریم‌های گسترده‌ای را با بهانه‌های واهی، علیه 
ایران وضع کرده‌اند. این درحالی‌است که ادعای حمایت نظامی 
ایران از روسیه در جنگ اوکراین بارها ازسوی مقام‌های تهران و 
مسکو رد شده و طرف‌های مدعی هم تاکنون اسناد و مدارک قابل 

استنادی دراین زمینه ارائه نکرده‌اند.

در شرایطی که پنجاه‌وسومین نشست 
 اهداف 

مغرضانه 
سازوکارهای 
حقوق‌بشری

شورای حقوق‌بشر سازمان 
ملل‌متحد از ۲۹خردادماه در ژنو 
آغاز شده و تا ۲۳تیرماه ادامه دارد، 
فضاسازی‌های سیاسی ماه‌های اخیر 
علیه جمهوری‌اسامی با اهرم 
سازوکارهای بین‌المللی همچنان ادامه دارد. برهمین اساس هم 
بود که علی بحرینی، سفیر و نماینده دائم ایران در ژنو تأکید کرد 
قطعنامه مجمع عمومی سازمان ملل متحد که براساس آن گزارش 
دبیرکل از وضع حقوق‌بشر در ایران به این نشست ارائه شده، با 
اهداف سیاسی و غیرمنصفانه بانیان آن به تصویب رسیده‌است. 
گفته می‌شود دراین گزارش ادعا شده تعامل‌های ایران براساس 
تعهدهای بین‌المللی حقوق‌بشری این کشور، محدود و میزان 
اجرای توصیه‌های سازوکارهای بین‌المللی حقوق‌بشر توسط ایران 
پایین است. براساس برنامه اعلام شده، نشست روز 14تیرماه با 
محوریت ایران برگزار می‌شود و درآن، گزارشی با عنوان »وضعیت 

حقوق‌بشر در ایران« قرائت خواهد شد.

در کنار موضوع‌هایی مانند برجام، تبادل زندانیان و آزادسازی پول‌های مسدود شده، گسترش روابط با 
دولت‌های عربی، یکی دیگر از دستورکارهای سفر منطقه‌ای وزیر امورخارجه ایران به قطر، عمان و کویت 
بوده‌است. پس‌از توافق اخیر ایران و عربستان به‌منظور ازسرگیری روابط دوجانبه، تحرکات دیپلماتیک باهدف 
بهبود مناسبات جمهوری‌اسامی با برخی دولت‌های عربی، ازجمله مصر، بحرین و حتی اردن آغاز شد؛ 
تحرکاتی که از چند مسیر پیگیری شد و عمان، قطر و البته عراق، از کشورهایی بودند که اقدام‌های گسترده‌ای 

دراین زمینه انجام دادند و به‌نظر می‌رسد با توجه به بازگشایی اماکن دیپلماتیک ایران در عربستان و آغازبه‌کار 
سفارتخانه و کنسولگری عربستان در ایران طی روزهای آینده، باید شاهد برداشته شدن گام‌های مهم دیگری 
در گسترش روابط تهران و دولت‌های عربی باشیم. ازسوی دیگر، روابط ایران با امارات و کویت طی ماه‌های 
گذشته وارد مرحله تازه‌ای شده‌است و تبادل سفرای جدید میان طرفین گام‌ مهمی در گسترش مناسبات 

دوجانبه به‌حساب می‌آید.

گسترش روابط با دولت‌های عربی

»ثبات‌سازی«؛ پیامی به منطقه

قدردانی رهبرمعظم انقلاب از 
تولیدکنندگان نوشت‌افزار ایرانی

رهبرمعظم‌انقلاب در پاسخ به نامه تولیدکنندگان نوشت‌افزار ایرانی، 
تلاش و همت آنان را مبارک دانسته و خواستار ادامه این مسیر شدند. 
جمعی از تولیدکنندگان نوشت‌افزار ایرانی در نامه خود، گزارشی از 
دستاوردهای جدید و موفقیت‌های کسب شده سال گذشته در این 
عرصه را به حضرت آیت‌الله خامنه‌ای ارائه کرده بودند. متن پاسخ 
رهبرمعظم انقلاب که صبح پنجشنبه، اول تیرماه ۱۴۰۲ همزمان با 
نخستین گردهمایی فعالان صنعت نوشت‌افزار ایران )هم‌نوشت( در 

محل برگزاری این همایش منتشر شد، به شرح زیر است:
بسمه تعالی

با سلام؛ رهاورد تلاش و همت شما در تهیه‌ نوشت‌افزار ایرانی، 
بار دیگر موجب خرسندی و سپاس از دست‌اندرکاران شد. راه 

مبارکی است، با قوت ادامه دهید، با توفیق الهی.
سیدعلی خامنه‌ای
1401/08/12

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای پیش از این، در ۸بهمن‌ماه ۱۴۰۰ 
هم در پیام دیگری به آیین پاسداشت نوشت‌افزار ایرانی، 
تولید باکیفیت نوشت‌افزار را برای هر کشوری مایه افتخار 

توصیف کرده بودند.
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